

代民直言吐心声 履职踊跃提建议

——市政府征求人大代表意见座谈会侧记

本报记者 潘 燕 党贺喜

面对面交流，零距离沟通。

昨日下午，市十二届人大六次会议召开征求意见座谈会，听取市人大代表对市政府工作的意见和建议。常务副市长李柳身，副市长穆为民、胡荃、王林贺、王庆海、黄保卫以及有关委局的主要负责同志参加座谈会。

在两个多小时的时间内，代表们“抢抓机遇，分秒必争”，踊跃发言。大家紧紧围绕人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题，围绕构建和谐社会工作的突出问题，围绕我市贯彻科学发展观中的重要问题和今年的工作提出了50多条切实可行的意见和建议。

贾鲁河治理要提速加力

中牟县代表团的朱麦圃大声疾呼：“贾鲁河水最近这几年污染越来越严重，导致了河水污染和农产品污染，至今还有2万多两岸居民吃不上安全水。”

为此，他提出三点建议：贾鲁河的上游企业达标排放，建议市政府在郑东新区考虑建污水处理厂，从源头上进行治理；加大对郑州东部贾鲁河的投资治理，因为随着城区面积的日益扩大，雨水在两个小时以内就能迅速汇集到贾鲁河，贾鲁河中段承载的负荷越来越大，因此要对城区东部贾鲁河进行硬化、绿化，并修建闸门。

开通西郊到郑东新区直达公交

朱麦圃代表认为，为了加快东区发展，

人大代表分团审议政府工作报告 分析问题准确到位 目标安排切实可行

本报讯(记者 汪辉)两天来，参加市十二届人大六次会议的代表们分团审议了市长赵建才所作的政府工作报告。代表们一致认为，报告主题鲜明、立意高远、内容丰富、重点突出，体现了科学发展、跨越发展、创新发展、和谐发展的理念。

成就鼓舞人心，目标催人奋进。代表们认为，报告总结成绩实事求是，分析问题准确到位，今年经济社会各项目标安排切实可行，工作推进措施得力，通篇体现了党的十七大精神，符合科学发展观和构建和谐社会的要

求，凸显了实现我市经济社会跨越式发展的基本思路，是一个鼓舞人心、催人奋进的报告。

围绕着力保障和改善民生，加快推进以改善民生为重点的社会建设，代表们提出了很好的意见和建议。周建、张俊峰等代表说，在推进经济社会跨越式发展的同时，应进一步高度关注和解决民生问题，着力保障和改善民生，解决好人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题。

中原区代表团认为，今年的政府工作报告有一个明显的特点，就是

“惠”，去年政府切实加大地方财政对民生的投入，从提高城乡低保标准、改善基层卫生条件等实实在在的事情入手，使群众得到了实惠。

来自卫生系统的张展、周国平等代表建议，应进一步加强对全民医保和新农合工作的研究，加大对农村卫生员、社区片医的培养、培训，提升卫生员医疗卫生活素，提高医疗技术水平。

新郑市代表团在审议中认为，农业强则基础强，农民富则全民富，农村稳则全局稳。建设社会主义新农村，要着力抓好农村产业发展、基础设施建设、文化建设等三个方面的建设。

代表们还就深化改革开放扩大开放，积极推动文化大发展大繁荣、加强资源节约和环境保护等方面提出了建议和意见。

政协委员分组讨论政府工作报告 发展方向清晰明确 提出措施科学得力

本报讯(记者 刘国润)昨日，参加市政协十一届五次会议的委员们分组讨论了政府工作报告。

委员们认为，报告明确了今后的发展方向和任务，对当前存在的问题分析得透彻、客观，提出的措施得力，对下一步的工作有很强的指导性、规范性和操作性，听了令人振奋。

结合各自的工作实际，委员们积极建言献策，各小组的讨论进行得热烈而坦诚。

新农村建设和农民工待遇问题是委员们关注的焦点。中共组的委员们结合各自的工作实际，委员们积极建言献策，各小组的讨论进行得热烈而坦诚。

低收入群体的生存状况也是委员们的热门话题。特邀二组、民盟组

■两会手记

解放思想无止境

肖凌 潘燕

看似平常实奇崛，成如容易却艰辛。在审议赵建才市长所作的政府工作报告时，不少代表强调必须不断解放思想。这话说到了关键处。

思想是行动的先导。可以说，改革开放近30年来，我们每前进一步，都离不开解放思想的推动，思想解放到什么程度，改革和发展就进展到什么程度。当然，解放思想决不是脱离现实的胡思乱想，必

须要在中国特色社会主义理论体系指导下，坚持科学态度，遵循科学规律，做到实事求是。

站在郑州看郑州，我们会欣喜，会有一种满足感；站在全国看郑州，我们会警醒，会有一种紧迫感。我们正站在新的起点上，机遇前所未有，迫切需要不断解放思想，应对新情况，解决新问题，把郑州的事情做得更好。

市民有话： 交通安全教育从孩子抓起

网友 yjw2008 提出：每天早晨等公交车，一旁也在候车的小学生就是喜欢站在马路上，你推我攘的，非常危险。应该在学校

里开展更多的交通知识教育，让孩子们早早懂得交通规则，养成好习惯。从小就做一个文明人。

政府回应： 学校与家庭教育相结合

对孩子进行更多交通知识教育的问题是学校、家长、社会共同关心的大事。其实，我市每个学生从幼儿园就已经开始，学习的内容包括“红灯停，绿灯行”、按秩序上下车、在公路上尊老爱幼、主动给老弱病残孕让座等基本常识。

里开展更多的交通知识教育，让孩子们早早懂得交通规则，养成好习惯。从小就做一个文明人。

市民有话： 经适房新办法获批后恢复申购

网友 king 指出：我们符合经济适用房的条件，已经登记过了。可等了半年一直不让领表，说是政策还没下来。什么时候能让我们住上自己的房子？

政府回应： 新办法待批申购暂停

根据上级文件精神，结合我市实际，已修订和完善了《郑州市经济适用住房管理办法》。但新《办法》的出台需要一定的时间。现在文件已基本形成，待报政府审批后，将按新《办法》为市民办理申购手续。

同时，根据新规定，经济适用房供应对象由“中低收入家庭”变为“低收入家庭”，建设面积由“90平方米”变为“60平方米左右”，住房产权由“全部产权”变为“有限产权”，且由政府优先回购等。市政府已经成立了城市低收入家庭调查组，对全市低收入家庭住房状况进行调查。同时暂停了经济适用房的申购。

第十八届书博会 在郑开幕

(上接第一版)徐光春说，本届全国图书交易博览会在河南举办，是新闻出版总署和全国出版界对河南文化强省建设的大力支持，更是对河南人民的一份厚爱。此届博览会规模盛大、内容丰富、精英荟萃，必将为出版界交流合作提供广阔平台，必将为河南乃至全国人民奉献一道精神盛宴。我们将以此为契机，积极营造“书香河南”的浓厚氛围，加快文化强省建设，让中原文化焕发出更加灿烂辉煌的时代之光和智慧之光。

柳斌杰在致辞中首先代表国家新闻出版总署对第十八届图书交易博览会的隆重开幕表示热烈祝贺，向给予本届书博会大力支持的河南省委、省政府表示衷心感谢！他说，全国图书交易博览会是全国出版界在改革开放时代合力打造的品牌文化展会，不仅是出版产品展示、销售和行业交流的重要平台，还是出版业服务人民、服务社会的桥梁纽带。

柳斌杰说，近年来，河南省委、省政府大力实施文化强省战略，积极推动经济、政治、文化、社会全面进步，取得了令人瞩目的成就。我们相信，本届书博会在河南举办，一定能够使出版界和广大人民群众共享河南发展取得的丰硕成果，一定能够实现传统文化和现代文明的完美结合，一定能够办成一届高水平、有特色的文化展会。

柳斌杰说，第十八届全国图书交易博览会是党的十七大以来举办的第一次全国图书交易博览会，适逢我国迎来改革开放30周年和奥运盛会在北京举办，办好本届图书交易博览会意义更加重大。本届图书交易博览会准备充分，参展单位、展位、产品数量、图书品种都超过往届，文化活动丰富多彩，希望各参展单位共同努力，吸引社会各界广泛参与，使本届书博会办出特色、办出效益、办出水平，成为中原大地上的一次文化盛会，为推动河南省经济发展作出新贡献，谱写我国图书交易博览会发展的新篇章。

开幕式前，许嘉璐、张思卿在徐光春、柳斌杰和陈全国、王全书等陪同下，还兴致勃勃地参观了展览。

书博会欢迎晚宴 昨举行

(上接第一版)他代表新闻出版总署向为举办本届书博会提供巨大支持的河南省委、省政府表示诚挚的感谢，向来自全国各地热情参与和关心本届书博会的朋友表示热烈的欢迎。

邬书林说，全国图书交易博览会既是出版界交流经验、展示成果的盛会，也是全民性的重大文化活动。书博会从30年前的摆摊设点，逐步发展成为功能日益齐全、影响日益广泛的重要文化盛事。现在，它已经成为地方党委政府与新闻出版总署共同打造的旨在促进出版繁荣、倡导全民阅读、推动社会文化繁荣的一项重要文化品牌。

邬书林说，近年来河南在政治建设、经济建设和文化建设等方面，都取得了有目共睹的巨大成就，使得本届书博会的举办具备了独特的优势和良好环境。我们坚信，在书博会期间，我们能共同分享河南改革开放的丰硕成果，充分感受河南良好的书香氛围和独特的文化魅力，更能亲身感受到河南人民的勤劳与热情。我们也坚信，本届书博会在传承先进文明，弘扬先进文化，促进河南文化事业进一步发展方面，一定会发挥良好的作用，产生积极的影响。

让更多百姓共享 改革发展成果

(上接第一版)如何进一步解放思想，按照既定思路，切实把我市经济社会发展转到科学发展的轨道上来？王文超强调，要抓好“五个着力”，促进我市经济社会再上新台阶。一是着力推进“三个转变”，即经济发展由主要依靠投资拉动向依靠消费、投资、出口协调拉动转变，由主要依靠第二产业带动向依靠第一、第二、第三产业协同带动转变，由主要依靠增加物质资源消耗向主要依靠科技进步、劳动者素质提高和管理创新转变；二是着力优化生产力布局，努力实现城乡共同繁荣；三是着力建设中心城市，用现代化理念构建大郑州；四是着力建设生态文明，加快形成节约能源、资源和保护生态环境的产业结构、发展方式和消费模式；五是着力改善民生，切实解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题，使全市人民共享改革发展成果。

审议中，王文超寄语新郑市要继续加大改革开放力度，抓住园区建设发展不放松，推动新郑经济更好更快发展，为郑州跨越式发展作出新贡献。



人大代表审议政府工作报告。 本报记者 陈 靖 摄



政协委员讨论政府工作报告。 本报记者 许大桥 摄

人代会博客回应市民热帖

经适房新办法获批后恢复申购

本报讯(记者 李娜)不能加强对孩子的交通知识教育？经济适用房领表为什么如此困难？截至昨日下午，1200多位市民在人代会博客上留下帖子，政府相关部门对热点话题进行了回复。

市民有话：

交通安全教育从孩子抓起

网友 yjw2008 提出：每天早晨等公交车，一旁也在候车的小学生就是喜欢站在马路上，你推我攘的，非常危险。应该在学校

里开展更多的交通知识教育，让孩子们早早懂得交通规则，养成好习惯。从小就做一个文明人。

里开展更多的交通知识教育，让孩子们早早懂得交通规则，养成好习惯。从小就做一个文明人。

市民有话：

经适房领表很困难

网友 king 指出：我们符合经济适用房的条件，已经登记过了。可等了半年一直不让领表，说是政策还没下来。什么时候能让我们住上自己的房子？